
Niederschrift 
 
über die Sitzung des Ortsgemeinderates Dockweiler vom 22.12.2006 
 
Anwesend sind: 
Bruno von Landenberg 
Dietmar von Landenberg 
Siegfried Schüller 
Reinhard Schüller 
Margret Schäfer 
Wolfram Keul 
Gottfried Schröder 
Dietmar Uder 
Dieter Reichertz 
Dirk Dauster (ab 18.50 Uhr) 
Margret Bartz 
 
Entschuldigt fehlen: 
Hans Ludwig 
Ralf Hammes 
 
Schriftführerin: 
Margret Bartz 
 
Ortsbürgermeister Bruno von Landenberg eröffnet um 18.30 Uhr die Sitzung. Er stellt fest, 
dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und der Rat mit den anwesenden Rats-
mitgliedern beschlussfähig ist. Es werden keine Einwendungen gegen die Tagesordnung 
erhoben. Der Vorsitzende stellt den Antrag auf Erweiterung der Tagesordnung im nicht-  
öffentlichen Teil um den Punkt 
 
    TOP 1a: Beratung und Beschlussfassung über die Annahme von Sachspenden 
 
Der Rat erhebt gegen die Erweiterung der Tagesordnung keine Einwendungen. 
 
Der Vorsitzende weist darauf hin, den in der Einladung zur heutigen Sitzung unter Punkt 3 
angegebenen Tagesordnungspunkt in „TOP  4: Verschiedenes“ zu ändern. 
 
TAGESORDNUNG: 
 
Öffentlicher Teil: 
 
TOP 1: Bürgerfragestunde 
Entfällt, da keine Bürger anwesend sind. 
 
 
 
 
 
 
 
 



TOP 2: Genehmigung der Niederschrift vom 29.11.2006 
 
Der Vorsitzende informiert, dass in der Niederschrift folgende Angaben ergänzt werden 
müssen: 
 
   Zu TOP 3: Beratung und Beschlussfassung des Hauungs- und Kulturplanes 
                      für das Forstwirtschaftsjahr 2007 
                   
                      Abschnitt Holzpreise und Konditionen:  
                     „Preis pro fm Holz gerückt am Weg 43 € für Auswärtige“. 
                     Im Anschluß an den Satz:“Der Rat stimmt dem Hauungs- und Kultur- 
                     Plan…“muß der Zusatz „s.Anlage 1“ erfolgen. 
 
   Zu TOP 4: Beratung und Beschlussfassung über die Haushaltssatzung und den 
                      Haushaltsplan für das Haushaltsjahr 2007  
 
                      Im Anschluß an den Satz „Der Rat stimmt dem Haushaltsplan …“ muß 
                      der Zusatz „s.Anlage 1“ erfolgen.                    
 
Der Rat stimmt der Niederschrift vom 29.11.2006 bei 2 Enthaltungen einstimmig zu. 
 
 
TOP 3: Beratung und Beschlussfassung über die Anschaffung eines Beamers 
             für das Pfarrer-Hubert-Schmitz Haus 
 
Der Vorsitzende berichtet dem Rat über die eingeholten Informationen bezüglich technischer 
Varianten und Verwendungsmöglichkeiten des anzuschaffenden Beamers. Es liegen 2 Ange-
bote über die Lieferung und Installation eines gleichwertigen Gerätes vor: 
 
1. Fa. EP Sünnen, Gerolstein                 3.300 € brutto 
2. Fa. Kaiser, Dockweiler                      2.924 € brutto 
 
Beide Firmen haben die örtlichen Voraussetzungen geprüft. 
 
Nach eingehender Beratung beschließt der Rat, den Auftrag zur Lieferung und Installation des 
Beamers an die Fa. Kaiser zum Preis von 2.924 € zu erteilen.  
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig 
 
 
TOP 4: Verschiedenes 
 

• Im Vorstand des Flurbereinigungsverfahrens wurden durch das Ausscheiden von 
Oswald Clausen und die Mandatsrückgabe von Hans Ludwig Änderungen erforder-
lich. Zum stellvertretenden Vorsitzenden des Vorstandes wurde Bruno von 
Landenberg gewählt. Weitere Mitglieder sind jetzt Peter Huschens und als Vertreter, 
Karl Mevissen. 

• Seitens der Verbandsgemeinde wurde Widerspruch gegen die Kostenveranlagung der 
Ortsgemeinden durch die Landesforstverwaltung im Rahmen der Umsetzung des TPL-
Konzeptes eingelegt.   

 



• Der Vorsitzende informiert den Rat über die Ausweisung des Wanderweges 
„Eifelsteig“ zwischen Trier und Aachen, sowie dessen Subwege die jetzt projektiert 
wurden. In unserer Region soll der Subweg Nr. 2 von Rengen her in Richtung 
Sauerbrunnen, dann rechts verlaufend am Fischweiher Dreis vorbei zum Döhm 
führen.  
Der Ort Dockweiler wird bei dieser Streckenführung nicht ausreichend berücksichtigt. 
Aus diesem Grund wurde seitens des Vorsitzenden Widerspruch beim Fremdenver- 
kehrsamt gegen den Streckenverlauf eingelegt. Die Ortsgemeinde Dockweiler soll bei 
der Streckenführung eingebunden werden. 
 
Der Vorsitzende schließt die öffentliche Sitzung um 18.55 Uhr. 
 
Der Vorsitzende:                                         Die Schriftführerin: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


